

全区宣传系统深入学习宣传贯彻 习近平总书记在文化传承发展 座谈会上重要讲话精神

本报讯(记者 陈凯)6月27日,门头沟区宣传系统召开学习贯彻习近平总书记重要讲话精神座谈会。会议要求,各单位要突出思想引领,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深化研究阐释,加强主题宣传,使新思想、新观点、新论断深入人心。要坚持守正创新,深化优秀传统文化保护传承利用。要

赓续红色文化基因,着力构建思政教育新场景。要凝练提升精神内涵,着力凝聚绿色发展新动力。要把握时代要求,繁荣发展文化事业和文化产业。要加强文化交流合作,全媒体讲好门头沟故事。要统筹发展与安全,确保文化建设的正确方向,提高全社会公共文化素质。

区委常委、宣传部部长张翠萍出席会议。

门头沟区与西城区签署结对协作框架协议

本报讯(记者 高佳帅 李怡锦)6月27日上午,门头沟区委书记喻华锋,区委副书记、区长吕晨飞到西城区,与西城区委书记孙硕,区委副书记、区长刘东伟围绕结对协作工作进行交流座谈,双方共话合作新愿景,共谋发展未来。

刘东伟、吕晨飞分别介绍了2019-2022年两区结对协作情况。随后,孙硕、喻华锋、刘东伟、吕晨飞共同签署了《西城区门头沟区新时代高质量推动生态涵养区生态保护和绿色发展结对协作框架协议(2023-2027年)》。

按照《框架协议》,双方将本着平等合作、优势互补、互利互惠、共同发展的原则,采取政府推动、市场运作、企业联姻、社会参与等方式,着力推动引资引智转变,促进两区在生态保护、产业协作、疏解承接、公共服务、基础设施、

乡村振兴、就业帮扶、生态产品价值实现、干部人才等重点领域紧密合作,共赢发展,努力实现“优势互补、服务延伸、推进共享、实现共赢”的合作目标。

喻华锋向西城区一直以来支持和帮助门头沟区经济社会发展表示感谢。他说,近年来,西城区聚焦门头沟区实际需求,在“门头沟小院”精品民宿品牌打造、地区教育事业发展、全国文明城市创建等诸多方面给予门头沟区鼎力支持,结对协作工作取得显著成果。希望两区能够通过此次新一轮的结对协作,进一步延续良好合作态势,借助西城区丰富的资源,发挥门头沟区自身优势,重点围绕文旅产业、金融科技、医疗、教育、招商引资、花园城市创建、干部交流等方面巩固延伸结对协作成果,开创双方合作共赢新局面。

孙硕表示,近年来,西城区与门头沟区通过结对协作建立了深厚的友谊,在全市共同打造了结对协作的新样板。希望两区以此为契机,签订结对协作框架协议为新起点,同题共答,落实党中央及市委相关决策部署,推动党的二十大精神在两区落地生根。西城区将在产业发展、干部交流、教育研学、乡村振兴、公共服务等方面进一步加强与门头沟区的沟通交流,建立合作共赢机制,谱写区域结对协作新篇章。

座谈会前,两区领导干部一同参观了北京宣南文化博物馆和北京市文物保护单位新市区泰安里,实地了解宣南文化保护传承和文物建筑活化利用情况。

西城区领导朱国栋、王波、桑鹏飞、魏建明、宋玫、彭秀颖,门头沟区领导曹子扬、李伟、陈军胜、朱凯、达桑阿米、贾卫东参加座谈。

门头沟区直机关系统组织开展 庆祝中国共产党成立102周年主题党日活动

本报讯(记者 陈凯 杨爽)“七一”前夕,门头沟区直机关系统组织开展“建设新京西 机关党旗红”庆祝中国共产党成立102周年主题党日活动。区委书记喻华锋出席活动并讲话。区直机关系统年龄达到50年的老领导、老党员,2023年新发预备党员,区直机关系统党组书记、党务干部参加活动。

活动在诗朗诵《五十年党龄 五十年荣光》中拉开序幕,共分为初心传承、砥砺前行、接续奋斗三个篇章。喻华锋为老党员颁发“光荣在党50年”纪念章,并为新党员佩戴党徽,带领全体党员重温入党誓词。

喻华锋代表区委向奋战在全区各条战线、各个岗位的区直机关广大党员致以节日的问候。他指出,近年来,区直机关各级党组织紧扣地区绿色高质量发展这条工作主线,不断强化党建引领保障作用,积极创建模范机关和“四强”党支部,在带头落实“三区”发展战略、一体推进美丽乡村和精品城市建设中,发挥了重要的战斗堡垒和先锋模范作用。

喻华锋强调,今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是门头沟区加快推动绿色高质量发展发展的关键一年,要贯彻落实区委书记尹力在门头沟调研时提出的“要持续深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚定不移走绿色发展之路,高水平建设首都西大门”的指

示精神,带头传承革命老区红色基因、赓续红色血脉,进一步将机关党建工作与地区绿色高质量发展要求紧密结合起来,在融入地区转型发展大局中不断彰显机关党员担当、凝聚奋进力量。一是要突出举旗铸魂,全力打造让党放心、让人民满意的模范机关。自觉在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育、全面深入学习贯彻党的二十大精神上作出表率,在落实党中央、市委和区委决策部署上作出示范,在做强“红色门头沟”党建品牌、打造坚强战斗堡垒上争当先锋,切实以高质量机关党建引领打造模范机关、服务和融入绿色高质量发展。二是要强化责任担当,带头打造“靠得住、冲得上、打得赢”的京西铁军。要瞄准“忠诚、干净、正派”要求,切实把“两个维护”体现到具体言行中,体现到不折不扣落实党中央和市委、区委决策部署的实际工作中。要对标“进取、担当、奉献”要求,大力弘扬革命老区实干拼搏、开拓包容的光荣传统,在工作中愿担当、敢担当、善担当。要紧贴“实干、专业、创新”要求,结合“三大产业”培育、“三地”品牌打造、精品城市建设、营商环境优化等重点工作,坚持“缺什么补什么、干什么学什么”,不断提升政治、专业、执行、开拓“四大能力”。三是要传承革命传统,厚植为民情怀。此次尹力书记到门头沟调研,全程贯穿

着“以人民为中心”的发展思想。希望大家始终牢记“让老区人民过上好日子”作为一切工作的出发点和落脚点,坚定不移走好新时代党的群众路线,用心用情用力为群众办实事、解难题、谋福祉,争当让区委放心、让人民群众满意的人民公仆。

喻华锋最后强调,区直机关系统各级党组织要严格落实关心关爱老党员的政治责任,时刻关爱老党员、敬重老党员、学习老党员、激励老党员。希望区直机关系统全体党员从这次纪念章颁发中读懂“光荣在党”的深刻内涵,以老党员为榜样,传承“听党话、跟党走”的红色基因,不断提升凝聚力、战斗力、执行力,踔厉奋发、勇毅前行,共同在地区绿色高质量发展发展的新征程上谱写更加辉煌的新篇章。

活动现场还宣读了致机关各级党组织和广大党员干部的倡议书。情景剧《京西深山播火者——崔景芳的故事》、区水务局党建品牌展示《水之清》、区法院原创舞台剧《不负青山不负人——谢耀宗法官的故事》等节目轮番上演,展现出区直机关系统广大党员干部昂扬向上、奋发有为的精神风貌。三位区直机关老党员讲述了自己的入党故事,激励新党员牢记初心使命,努力在新时代新征程上续写青春华章。

区领导王建华、张翠萍、曾铁军、曹子扬参加活动。

门头沟区反腐倡廉建设领导小组召开2023年第一次会议

本报讯(记者 何依倩)6月27日下午,门头沟区反腐倡廉建设领导小组召开2023年第一次会议。区委书记、区反腐倡廉建设领导小组组长喻华锋出席会议并讲话,区委副书记、区长、区反腐倡廉建设领导小组副组长吕晨飞主持会议。

会议传达市反腐倡廉建设领导小组会议及办公室会议精神,审议通过《门头沟区反腐倡廉建设领导小组2022年度工作总结及2023年度工作计划》《中共门头沟区委关于对巡察发现农村“三资”管理相关问题进行整改和开展自查自纠的通知》《2023年门头沟区全面从严治党责任考核方案》《门头沟区纪委监委关于开展生态环境领域专项监督的工作方案》《门头沟区开展乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治工作方案》。区发改委、区农业农村局、区生态环境局、区文旅局、潭柘寺镇依次发言。

会议强调,要牢记全面从严治党永远在路上,切实增强推进党的自我革命的政治自觉。要坚定不移深化全面从严治党,坚持以严的基调强化正风肃纪,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战,推动全区党员干部始终坚守初心使命,始终保持廉洁奉公,以良好的政治生态和干事创业氛围,不折不扣把党中央和市委、区委决策部署落到实处,为加快地区绿色高质量发展提供坚强的政治保障。

会议强调,要抓好重点工作,不断把全面从严治党引向深入。一是要持续加强政治建设,坚决捍卫“两个确立”、做到“两个维护”。引导全区党员干部持续掀起学习贯彻党的创新理论的热潮,不断在知行合一中将学习成果转化为工作实效;要健全台账管理、督查问责、“回头看”等制度,坚决打通贯彻执行中的堵点难点,确保执行不偏向、不变通、不走样;要聚焦生态环境保护、“三大产业”培育、“三地”品牌打造、精品城市建设、推动乡村振兴等重大任务,特别是营商环境领域“吃拿卡要”等违纪问题,强化监督执纪执法,坚决纠正履责不到位、责任传导不到位、不作为乱作为等问题。二是要聚焦重点领域,扎实推进专项监督和专项整治工作。开展好乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治和生态环境领域专项监督,坚决惩治一切损害群众利益的腐败行为,进一步营造风清气正的干事氛围、树立群众认可的党风政风。继续瞄准产业转型、重点工程、重要民生项目,加大监督、整治力度,以强有力的监督执纪确保相关工作顺利推进。三是要把握新要求新特点,深入推进全面从严治党责任考核工作。将“一把手”和领导班子成员作为日常监督、专项督查的重点,强化对落实管党治党政治责任、贯彻执行民主集中制、依法依规履职用权等情况的监督,突出解决不作为、慢作为,鼓励担当作为、攻坚克难。要对关键信息和苗头性线索精准处置,对重要问题紧盯不放,对一般性问题推动立行立改,切实形成发现问题、研究问题、解决问题的闭环。

会议强调,要强化责任担当,凝聚工作合力。坚持党委统一领导、党政齐抓共管、纪委牵头组织、部门各负其责,并充分依靠群众支持和参与。各单位“一把手”要履行好第一责任人的职责,班子成员要抓紧抓实分管领域全面从严治党工作,确保压力层层传导、责任层层压实。

区领导王建华、曾铁军参加会议。

十三届门头沟区委 全面深化改革委员会 召开第六次会议

本报讯(记者 闫吉)6月28日上午,十三届门头沟区委全面深化改革委员会召开第六次会议。传达中央、市委全面深化改革委员会最新会议精神,听取《门头沟区政府投资信息化项目管理制度改革工作方案》、深化教育领域综合改革工作和全面推行婚俗改革工作等情况汇报。区委书记喻华锋主持会议并讲话。

喻华锋要求,一是要着眼大局大势,进一步提高抓改革的政治站位。深入学习贯彻党中央、市委改革工作部署,认真落实尹力书记到我区调研时的指示要求,坚持以改革谋划推动工作,努力树立践行“两山”理论新标杆、培育发展新动能、厚

植发展新优势、打造乡村振兴新范例,以扎实的改革成效为地区绿色高质量发展增添更多动力、释放更多动能。二是要把握目标任务,进一步提升抓改革的工作实效。瞄准年度目标,加快改革进度。聚焦改革实效,注重探索规律。着眼改革落地,加强督察督办。三是要加强统筹协调,进一步强化重大改革任务攻坚克难,深化改革调查研究,加大改革抓落实力度,坚决落实改革主体责任,抓实抓细改革举措,加大改革宣传力度,彰显绿色高质量发展中的新京西活力形象。

区领导王建华、曾铁军、曹子扬、刘长勇、陈军胜、朱凯参加会议。

献礼“七一”沉浸式实景剧目重返红色现场

本报讯(记者 杨爽)“七一”前夕,我区原创剧目《平西情报站》重返妙峰山镇沟沟村,结合平西情报联络站纪念馆场景,打造沉浸式演艺新空间。

傍晚时分,位于妙峰山镇沟沟村的平西情报联络站纪念馆内一派热闹景象。此次《平西情报站》重返原址演出,改变了以往在剧院演出的模式,而是根据剧情调度演员穿梭于纪念馆内的“北平民宅”“前线指挥部”“发报山洞”等实景之间,利用区域特色文化打造演艺新空间,为观众带来沉浸式观演体验。

据了解,《平西情报站》沉浸式红色实景剧是区文旅局献礼“七一”系列活动的重要开篇。该剧聚焦妙峰山交通联络站这条“隐秘的红色战线”,讴歌了共产党人为民族解放事业抛头颅、洒热血的崇高精神,弘扬了京西红色革命历史文化。区文旅局将持续激活本土红色文化创新创造活力,推动文旅深度融合。



推进农民搬迁工程 为美丽乡村营造美好环境

本报讯(记者 杨爽)山区农民搬迁工程是保护生态环境、建设美丽乡村的有力措施。今年4月,王平镇按照市、区相关政策,以原拆原建为主要改造模式,正式启动河北村农民搬迁工程。截至目前,全村共有91宗宅基地申请参与此次搬迁工程,建成后将有效实现农民安居避险,改善农村整体环境面貌。

记者在河北村内一栋正在建设的农宅里看到,施工人员正在尚未封顶的建筑二层忙得热火朝天。

60岁的宗建义是这栋75平方米新建农宅的房主,从小生长在这里的他,看着日渐高起的

房屋,让他对未来的憧憬和喜悦之情溢于言表。“这次改造之前,我们这里是一个大杂院,屋里连卫生间都没有,特别是我们岁数大了,行动起来都不方便。这次改造,真是极大地改善了我们的居住条件。”宗建义介绍说。

据了解,此次河北村农民搬迁工程,资金由市、区政府补贴一部分、部门集成一部分、社会有序投资一部分、村集体和农民自筹一部分,工程建设本着统一规划设计、统一建筑风格、自主施工、统一工程监理的原则有序推进,将有效盘活农村闲置资产,切实提高农民生活质量和水平。

截至目前,全村共有91宗宅基地申请参与此次搬迁工程,其中70余宗已正式启动房屋改造建设工作。

王平镇还将不断完善村庄基础设施,让农民享受到与城市现代化相近的农村生活,不断提升大家的幸福指数。

“后续,我镇将加强相关房屋审批工作,并在建设中强化巡查,保证在8月底完成主体建设。届时,我们还将开启房屋验收工作,并向区相关部门上报相关材料,尽快为农民群众申请到本次搬迁改造的补助资金。”王平镇城乡建设办公室工作人员说。

今日导读

我区各镇街单位多项活动喜迎“七一”

“门头沟e回收”足不出户处理废品